

# La Voz de Alicante

Lunes 21 de Enero de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 872

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOSS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## La igualdad ante la ley

El tiempo es gran aclarador de verdades y denunciador de mentiras, precisamente porque la Historia es la gran maestra de la vida. Es fácil embaucar a gentes sencillas con ideas que parecen encerrar promesas halagüeñas, pero no es tan fácil evitar el desencanto que produce en ellas un engaño continuo. Los que se dicen nuevos regeneradores, cuya voz llevan principalmente los rotativos, han hecho invariable y sistemáticamente todo lo contrario de lo que han prometido. Tan pródigos han sido en prometer como en no cumplir. Prometieron engrandecer a la Nación y la han arruinado; prometieron salvar a España y han pedido no pocas veces la intervención extranjera; prometieron matar el hambre y apenas hay el diez por ciento de los españoles, que no muera de falta de alimentación y... cese en la enumeración porque el número de males que han producido es innumerable, como el de sus promesas.

Una de las cosas que más han vociferado y prometido es la igualdad ante la ley. Siendo los sacerdotes miembros gerárquicos de la Iglesia, que es una sociedad completa, independiente y superior al Estado, tiene sus tribunales para juzgar a los sacerdotes. La demagogia oral y rotativa ha venido gritando incesantemente: ¡abajo los fueros sacerdotales! Los sacerdotes son como los demás ciudadanos; ¡la igualdad ante la ley es una de las divisas del progreso!

Como lo que pretendemos es abrir los ojos de los que no ven ó no quieren ver por no tomarse la molestia de discurrir ó estar, acaso, imposibilitados para ello por el empeño en leer la prensa rotativa, que les trastorna el juicio sin ellos advertirlo, vamos á confrontar hechos de todos sabidos con los principios que sustentan la demagogia.

Una de las conquistas de que más se vanaglorian los demagogos es el sufragio universal. Merced á él pueden votar todos y ser todos elegidos representantes de la Nación. Un guardacero y un mendigo pueden influir con su voto en los destinos de la Nación como el más linajudo prócer y ser investidos con la vestidura de diputado como el hombre más culto é instruido en la difícil ciencia de la política.

Está bien; pero ¿por qué no puede ser elegido el sacerdote? ¿Por qué la demagogia oral y rotativa armó tantos alboros

tos y consiguió, al fin, que el sacerdote no pudiese ser elegido diputado y senador, como puede serlo un guardacero y un mendigo?

Vamos á otro caso. Nadie ignora que los diputados y senadores gozan de inmunidad, que llaman parlamentaria, pero que realmente le sirve al diputado para todos los actos de la vida, aunque se realicen fuera del parlamento y no son pocos los casos en que se han servido de ella para atacar en los periódicos de cierta laya no digo á Dios, á la Iglesia, á la propiedad y á otras verdades fundamentales, que lo son á la vez del orden religioso, político, científico y social, sino al mismo Rey, declarado intangible por la constitución.

La experiencia enseña además, y en el mismo parlamento se ha tratado recientemente esta cuestión, que la inmunidad se ha agrandado no solo extensiva sino intensivamente. No solo se ha hecho servir para actos realizados fuera del parlamento sino que según la frase consagrada se ha llegado hasta hacer el diputado del todo irresponsable convirtiéndolo en absoluta impunidad. Está bien; consigno el hecho y la cuestión y me abstengo de emitir mi juicio.

Pero cuando se trató esta cuestión en el Congreso ¿quién se opusieron á la merma de esa impunidad? Los demagogos. ¿Quiénes más? Los rotativos, es decir, la demagogia oral y rotativa.

¿Está esto en armonía con su doctrina de la igualdad ante la ley?

¿Por qué defienden, no así como se quiera, sino tumultuariamente y como gato pansa arriba, un fuero que, tumultuariamente también, han negado al sacerdote?

Vamos á otro caso, como se dice hoy, de palpante actualidad.

Todo el mundo sabe que ha habido diputados y senadores acusados de ciertos delitos, para castigar los cuales el poder judicial ha llevado suplicatorios á las Cortes.

¿Quiénes son los que más se han opuesto á la concesión favorable de esos suplicatorios? Los demagogos. ¿Quién más? La prensa rotativa.

¿Por qué, ahora, ellos mismos piden tumultuariamente, á grito pelado, el procesamiento de un Obispo, que es, además, senador?

¿Es ese el valor de sus convicciones y de sus principios?

Católicos, los que paguéis y leéis diariamente esa prensa á pretexto de que

no veis en ella nada malo; Ved y juzgad.

## CRÓNICA

### La libertad de Cultos

II (CONCLUSIÓN)

#### La antigua tolerancia en Inglaterra y América

La historia nos prueba que estas citadas naciones, lejos de mirar con indulgencia á los contrarios de su religión, los han perseguido con horrible furor y saña. El gentilismo es cierto que hizo correr sangre de los cristianos; los herejes por su parte, no han sido menos crueles, y la impiedad los ha dominado siempre.

Omitiendo otras muchas citas, basta recordar los tiempos de Nerón y Diocleciano, los horrores y crueldades que cometieron los arrianos en el siglo IV; los Iconoclastas ó enemigos de las sagradas imágenes, que cometieron asimismo grandes atrocidades en el siglo IX, bajo el imperio de León Arruero, Miguel Balbo y Teófilo; los excesos de los luteranos por el mismo odio á las imágenes al principio del siglo XVI, excesos que el mismo Lutero condenó, llevando á mal el fanatismo de los nuevos iconoclastas: las crueles persecuciones á que se entregó el pueblo inglés bajo los reinados de Enrique VIII, y de la sanguinaria Isabel; las barbaridades de los puritanos y del execrable Cromwell, y las que cometieron los mismos puritanos en Nueva Inglaterra de donde salieron dictadas las absurdas leyes anules; y, por lo que toca á la impiedad, será suficiente recordar que durante la revolución francesa, con decir que un aristócrata refugiado era católico, lo fusilaban sin perdón.

Será suficiente decirles á los herejes y protestantes, cuando recuerdan la inquisición en España, Portugal é Italia, y cuando nos recuerdan en la historia de Francia la matanza de los hugonotes en el reinado de Carlos IX, que proceda con ignorancia de su historia ó con imperdonable hipocresía. Debe observarse, asimismo, que la sabia Inglaterra ha sido el país más degradado, en punto á persecuciones, pues todos los demás países cedieron algo, á

la causa de aquella nación sólo cejó en su persecución ante el temor que le inspiró el hombre del siglo XIV, el verdadero genio que hizo temblar el poder británico sin auxilio de sociedades secretas, sin ninguna intriga, sin más armas que su palabra y pluma.

Sin duda creará el sabio lector, como es así, que me refiero al Demóstenes inglés, al incomparable O'Connell.

Quejense los protestantes de que somos intolerantes en España; pues bien, ellos dirán de nosotros lo que la historia dice de ellos; no se habrá dicho jamás en España, ni se ha verificado, el que un colegio de educandas protestantes haya sido quemado, como los norteamericanos hicieron con el grandioso convento y colegio de las Carmelitas; muriendo abrasadas inocentes criaturas, débiles é indefensas religiosas que ningún daño causaban y buscando con astucia infernal á un niño de doce años para culparle de incendiario, cosa que los católicos ni consintieron, dejando libre al muchacho.

Poco después ocurrió un caso inaudito en una iglesia de Boston, cuando se hallaba el obispo celebrando el santo sacrificio de la Misa, fué arrojada por un ventanal, atada con un alambre, una sagrada imagen de Jesús Crucificado, haciéndola subir y bajar como burlándose de ella.

Los católicos que se encontraban en el templo, protestaron queriendo dar castigo ejemplar á los sacrilegos alborotadores; el Sr. Obispo los contuvo diciéndoles: «Venerad esa imagen, y mañana colgaremos una cruz en cada puerta de la casa que sea morada de un católico.»

¿Sabéis lo que era, estimados lectores! Pues que desde una ventana que pertenecía á la torre de un cercano edificio escuela protestante, habían lanzado aquella cruz, al ventanal de la iglesia; creyendo que en la Santa Casa, se había de promover un escándalo, satisfacción que no lograron los miserables, gracias á la gran prudencia del Sr. Obispo de Boston.

Y, finalmente, para que se vea á qué extremos llegaba el odio á los católicos en Inglaterra, ocurrió un caso muy curioso: un propietario riquísimo de Londres tenía en venta una hermosa casa con un jardín; un comprador que se presentó dándole más precio que ninguno fué aceptado, pero al enterarse el vendedor que el futuro propietario era católico, se negó á venderle su casa.

El católico recurrió á un amigo, que se finjó protestante, y por bastante menos

cantidad que al primero le fué vendida la finca.

Al poco tiempo de comprarla, la vendió á su vez al amigo, que la destinó á escuela y asilo de hijos perdidos, y cuando era propiedad del católico declarado, fué al vendedor diciéndole: «ya tiene usted su casa convertida en asilo católico.»

Ya verá el cristiano lector que hay armas terribles para defenderse de los ataques de la impiedad...

FERNANDO MORENO

## El árabe en las

### Escuelas de Comercio

La Gaceta anuncia la creación de cátedras de Árabe en las Escuelas Superiores de Comercio de Barcelona, Valencia, Málaga, Cádiz, Palma de Mallorca y Santa Cruz de Tenerife, dotadas con igual sueldo que el asignado á los demás cátedráticos de dichos establecimientos.

Quedan exceptuadas dichas cátedras, por especialidad, en la condición que para las de idioma señala el artículo 21 del real decreto de 22 de agosto de 1903.

Las plazas mencionadas y todas las de igual asignatura que se creen en otros establecimientos se proveerán en propiedad por concurso, con sujeción á las reglas que se determinan otorgando á los que se nombre, los mismos derechos que la ley concede á los demás cátedráticos numerarios.

Las vacantes se anunciarán en la Gaceta por el ministerio de Instrucción pública, señalando un plazo de un mes para la presentación de solicitudes.

## En honor del Obispo de Tuy

Terminado el plazo para la suscripción que para regalar un báculo al insigne abad que, con su viril actitud enfrente de

los planes sectarios del Liberalismo gubernamental, tanto ha contribuido al hermoso despertar del católico pueblo español, y suscrita una respetable cantidad para hacer el obsequio proyectado, la Comisión organizadora ha encargado á la acreditada casa Masriera, Hermanos, la construcción del báculo. El solo nombre de tan conocidos artífices es garantía suficiente de lo que será en su parte artística y material la significativa joya, para la que tantos millares de católicos es-

## Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (22)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

## JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Un color de nuez, puso el oído derecho en el brazal del confidente y la mejilla en la mano del brazo colocado y, á pensar, pero por partes, con orden y concierto.

¡Qué versos más bien hechos (y si no más bien hechos, pues ella no entendía de esas cosas), al menos, qué rotundos y qué sonoros, los que había declamado el Juez aquella noche! Jamás versos más lindos ni más apasionados habían sido leídos por Quetita y eso que leía todos los que venían en la Moda Elegante y que se sabía de memoria multitud de Dolores de Camposamor.

Pues sí; ¡versos más lindos y cosas... ¡vaya más... tiernas, que las dichas por el rubicundo de las quintillas á su

Compañera idolatrada De dolor y de placer...

Cierto que los poetas no estaban obligados á sentir ellos mismos por cuenta propia, cuanto hacen expresar á los seres que sacan á plaza en sus fábulas, ó invenciones; pero el que era capaz de concebir en el corazón de un pajarillo sentimientos tan finos y alambicados, y sabía poner en el pico de una avecilla en celo expresiones tan llenas de pasión y conceptos tan impregnados de ternura, ¡vaya! que sería muy fino en el querer, y muy alambicado, y muy tierno, y muy halagador, en expresar el sentir... ¡Pava más deliciosa, que la pava pelada con hombre tan poeta...

Pero no; no era allí precisamente á donde quería llegar Quetita en sus razonamientos, aunque allí hubiese llegado: sino á... lo aprovechable que había en aquel hombre, para cosa más práctica de más enjundia y medro. Aquel hombre era poeta, y gustaba de Quetita, como lo estaban dando á entender en todas partes y como aquella misma noche se lo había dicho... ¿Por qué no trabajar con papá y con todo bicho viviente, para que se celebraran en Atalaya unos Juegos Florales, habiendo, como había, tan razonablemente presunto Poeta, con tan razonablemente presuntas consecuencias de la flor natural, halagado-

ras hasta más no poder para ella misma?

Porque de ser el poeta Carlos Vergara, quien le quitaba á Quetita el nombramiento de Reina, siéndolo ya de derecho y de hecho en cuanto le diera la gana, del corazón y del alma, del poeta premiado? ¿El que era capaz de presentar otra por el estilo... Nada, no; por nada de este mundo. A implantar en Atalaya la loable institución de los Juegos Florales y á ser ella, Quetita, la Atalaya que rompiera fila en el glorioso catálogo de las futuras Reinas. —Atalaya, Sigüero, Valia, Turisdeo... Y Quetita repitió mentalmente la lista de los reyes visigodos, que aprendió en el colegio de las Madres, cuando estudió Historia de España.

—Pues sí; siguió pensando, rechañándose en el confidente y apoyando los dos codos en los brazos: —nunca ocasión tan propicia como ahora, estando él tan rendido como lo está y siendo tan buen poeta como parece... Esto quien debía decirlo y ya que no desfilo por lo claro, insinuármelo como estas cosas se insinúan, es Flor, que tanto me quiere y que tanto se entienda con él... porque sería una triste gracia meter el palo en candela para provecho de otra; quiero decir: ser yo

la causa de los Juegos Florales, para que él no concurriera por la flor natural y se la llevara otro que, bien por compromisos con otra señorita, ó bien por congratarse con el ministro, se descolgara nombrando Reina, ya á Mimi, ya á cualquiera otra, quedando yo azotada y sin blanca, como suele decirse, ó aderezada y sin novio... ¡Primero que no haya Juegos Florales!

Pero sí; tiene que haberlos, ó poco ha de poder, y de haberlos, como los habrá ó revienta como un triquitraque, la Reina no ha de ser otra, que la que debe ser: la muchacha más rica, más elegante, más de moda y hasta... sí señor, más bonita, porque lo soy, la muchacha; para decirlo de una vez, más en primera fila de toda Atalaya. Pues no, que no... ¡Damas? Mimi, Lolilla, Carretero, Merceditas Lilián, Pilar Alperiz, Pepita Valderramas y Carmencilla Montiel. ¿Que no quiere Mimi? Con su pan se lo coma la muy soberbia; ahí está Salud Romero, que tantísimo le gusta todo lo que sea salirse del montón, y que, con tal de codearse con nosotras, iría de honra en un entierro, cuanto más de dama. —Y pensé unos minutos en el último traje que había estrenado Salud Romero, y lo que su augusta madre torcía los tacones de las botas... —Yo debía regalarles —siguió pen-

sando—algo así equivalente á una cruz de Dama... como hacen con las suyas las reinas de verdad. En Sevilla, cada Reina dicen que hace algún obsequio á su corte. Y unas dan una comida á las damas, otras les ponen los carruajes... Pues yo haré todo eso y luego algo más; algo que no haya hecho ninguna hasta el presente: regalarles un dije modernista con mis iniciales esmaltadas, porque de pedrería costaría un sentido y regalar una cosa falsa es gastar el dinero y quedar en ridículo; pero que les sirva siempre de recuerdo de tan memorable fecha y que les haga decir por vitalicio: —Esto de cuando Quetita fué reina; su cruz de dama.

¡No había regalado á sus Micos la Currita Albornoz de «Pequeñeces» un hermoso alfiler de corbata, con una perla que valdría miles? Pues ella regalaría á las Damas de su corte algo que, si no valiera tanto, porque los novelistas no tienen duelo, fuese digno regalo de una Reina de las Flores... Cosa de cincuenta duros á cada una: total: seis mil reales, que se gastan en cualquier friolera por quien los tiene.

Y luego su retrato, hecho en papel platino, con esta dedicatoria en dirección diagonal en una esquina: —Mi querida Dama de honor, Fulanita de Tal. Recuerdo de mi reinado. Quetita. — Los seis para las Damas, de mayor ta-

NOTICIAS

apños de todas las clases sociales han depositado su óbolo con el fin de honrar al ilustre Prelado tudense.

Se tiene también en proyecto acompañar al regalo un artístico álbum, con las firmas de los suscriptores, y una rica placa para conmemorar como se merece tan espléndida manifestación católica.

La Comisión organizadora encarga a todos los periódicos y demás centros que han abierto suscripción para el indicado objeto, que remitan a la misma las cantidades recaudadas, con las listas de los donantes, para darles el debido destino.

Si entre los señores donantes que figuran con pseudónimo en la suscripción abierta en las columnas de LA VOZ, desean que figuren sus nombres en el álbum, pueden comunicarlo a esta Administración hasta el miércoles próximo.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Ninguna novedad digna de mención se ha notado en el mercado bursátil durante el último período hebdomadario. Hay tranquilidad absoluta, mucha firmeza en la deuda reguladora y escasez de operaciones.

La Bolsa de Barcelona ha vencido sus recelos abandonando la actitud expectante, y apesar de las rápidas depresiones del Exterior en París, los valores españoles han tomado incremento favoreciendo las tendencias alcistas de Madrid, donde apenas fija la atención en el curso de la política.

Probablemente el anuncio de la crisis ministerial, si llega a ser planteada, se recibirá como síntoma favorable para que continúe cerrado el Parlamento, lo cual nunca deja de agradar a los hombres de negocios.

El Interior a fin de mes permanecerá casi invariable, entre 81'57 y 81'70. El próximo no se cotiza y el Contado, favorecido por la abundancia de dinero, es el único mantenedor del movimiento alcista, elevándose desde 81'50 hasta 81'80, tipo del cierre.

Los títulos pequeños se cotizan a 82'65. El Amortizable, apesar del reciente sorteo de amortización, gana treinta céntimos, elevándose desde 100'85 a 101'15, tipo del cierre con mejora en las series inferiores.

Las obligaciones del Tesoro continúan en alza y cierran a 100'50. El Banco Hipotecario mueve sus cédulas al 4 por 100 entre cambios de 101'60 y 101'50.

Las acciones avanzan desde 212 a 214 cotizando favorables impresiones referentes al reparto de dividendo.

El Banco de España, desciende perdiendo dos enteros y después de cotizarse a 336 reacciona para cerrar a 339.

El Banco Hispano-Americano, a consecuencia del reparto de un dividendo pasivo, baja desde 158 a 144, pero luego se repone en gran porción, elevándose hasta 152 para cerrar a 150.

Los Tabacos giran alrededor de 392 con avances de algunos céntimos sin llegar a 393.

Los Explosivos ganan seis enteros y cierran a 395'50.

Las azucareras se animan bajo la influencia de rumores de arreglo, elevándose las preferentes desde 71 hasta 72'75, con ligeras oscilaciones, las ordinarias de 40 a 41, y las obligaciones cierran a 99'75.

Los Altos Hornos descienden de 263 a 252 y vuelven a tomar incremento hasta 258, para cerrar a 257.

En los valores ferroviarios solo hay que señalar la cotización de las obligaciones nuevas del Norte, que pasan de 96 a 97'25, y las del Oeste, que pierden dos enteros, quedando a 41.

Los Francos han oscilado entre 7'80 y 7'90. En las últimas sesiones se manifiesta la tendencia alcista, y apesar de la intervención del Tesoro, cierran a 8'05.

Las libras no se han cotizado.

En París el Exterior español aloja por efecto de noticias referentes a la situación política de nuestro país. La cotización varía entre 94'50 y 94'75, con frecuentes alternativas.

JOSÉ M. DE AREVALO.

Llamamos la atención a la autoridad que corresponda acerca del abuso que cometen algunos vendedores de avellanas, castañas, etc. en el tradicional porrate que actualmente se verifica en el barrio de San Antón, pues apartándose de lo prevenido, venden la mercancía usando pesas de doce onzas y no kilos y es de justicia que se corrija los indicados abusos.

Nos aseguran que los exámenes para secretarios de Ayuntamiento que están anunciados para la segunda decena de Marzo, serán aplazados por exigirlo así los trabajos de quintas.

Las modificaciones que se hacen en la organización del Ejército con motivo de la nueva ley de presupuestos han sido ya comunicadas por el ministro de la Guerra a todos los distritos militares.

GUAYU El más estomacal de los licores.

La «Gaceta» del día 18 del corriente inserta el anuncio del Presidente del tribunal de oposiciones a las Escuelas de niños de 825 pesetas vacantes en este Distrito Universitario, convocando a los opositores para que comparezcan en el Aula núm. 7 de la Universidad de Valencia el día 4 de Febrero próximo a las diez de la mañana, para dar comienzo a los ejercicios.

También se advierte que los opositores a quienes falte algún documento en su expediente, deberán presentarlo para esa fecha ó de lo contrario se entenderá que renuncian a su derecho y serán eliminados de las oposiciones.

Ya se ha comenzado a construir la parte anterior de la Iglesia de San Juan Bautista del barrio de Benalúa que, por fin, y gracias a la feliz iniciativa de persona digna de todo elogio, va a verse, Dios mediante, terminada.

El señor Obispo ha concedido permiso para verificarse las aludidas obras y el señor Abad de esta Colegiata trabaja en este asunto, como en todos, con los mayores celo e interés para ver coronada la empresa con el éxito más lisonjero y mercedo.

Son dignos de secundarse los trabajos mencionados por las buenas almas caritativas de Alicante para que, como otras veces, contribuya con su óbolo a la obra de referencia.

Ha marchado a Santander con el objeto de tomar posesión del cargo de pagador de la Fábrica de tabacos de aquella capital D. José Pérez García, oficial que ha sido de la de esta ciudad.

Con la renuncia del señor Gadea queda vacante el cargo de primer teniente de alcalde de este Municipio. Interinamente, hasta que se provea por elección, lo desempeñará el concejal de mayor número de votos, que lo es don Alfonso de Rojas.

Entre las fincas que se ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pío (San Juan). Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente.

Razón en la propia finca.

Ha sido nombrado oficial segundo del Registro Fiscal de esta población, D. Enrique García Montes.

Con ocasión de la última combinación del personal de Correos han sido llamados a ingresar en servicio activo 120 opositores de los que estaban en expectativa de destino.

Se han enviado las credenciales de los que se conocían sus domicilios; pero que dan varias por repartir por falta de aquella indicación.

Los interesados que no hayan recibido la suya deben, pues, reclamarla, aunque sea particularmente, al Negociado de Personal de Correos, indicando adónde se les puede enviar.

El alcalde de esta capital, atendiendo justísimas reclamaciones de los vecinos del barrio de San Antón y del Ensanche, se propone realizar grandes mejoras de urbanización en ambas zonas, cuyos trabajos comenzarán en breve plazo.

Dice un colega:

Según parece, el Senado declarará nula la elección de un senador por las Sociedades Económicas de Amigos del País de la región valenciana, verificada el día 6 del corriente mes.

Ayer denunció en la Inspección Municipal el vecino de la calle del Olvido, Juan Bautista Blanco, que un hijo suyo llamado Luis Blanco Soler se había fugado de la casa paterna.

Dicen de Valencia que ó la reunión celebrada por la Federación Agraria de Levante, no asistieron los vicultores de Requena, en señal de protesta contra el representante elegido por la Sociedad Económica de aquella ciudad en cuyos salones se ha verificado la Asamblea.

Sentimos mucho que se guarden resentimientos entre los agricultores levantinos, que deberían mostrarse siempre unidos en una sola voluntad para defender con mayor eficacia los intereses agrícolas de esta región.

Pasta depilatoria Iris

Sobre compras de naranjas en nuestros centros de producción nada puede decirse.

Segue la confección con fruta comprada a ojo antes de fiestas, y si alguna pequeña compra se hace, es a precios que no exceden de tres reales arroba, pues los compradores se muestran reacios en los nuevos contratos.

La baja de los cambios, que no ha afectado en nada, pues todo continúa al mismo precio que cuando nuestra peseta tenía una depreciación de 35 céntimos, según los comerciantes, la causa de que la naranja se pague a dos y medio reales arroba.

La «Gaceta» publica una disposición aprobando el reglamento hecho por el Ayuntamiento de Alcoy para el ensanche de dicha ciudad.

Se convoca a concurso para proveer las Inspecciones provinciales de Sanidad de Madrid, Canarias, Orense, Segovia, Teruel y Soria, y las que resulten vacantes hasta y durante el concurso que se celebrará el día 22 del corriente mes.

En el próximo mes de Febrero se convocarán a oposición 300 plazas de aspirantes primeros al cuerpo de Correos, con el haber anual de 1250 pesetas.

La benemérita de Monovar manifiesta a este Gobierno civil haber detenido a un individuo llamado José Sala Pérez reclamado por el Juzgado de instrucción de aquel partido.

En breve aparecerá en Madrid una importante revista mensual titulada «Por el Arte» cuyo fin es prestar a los que cultivan las bellas Artes apoyo y defensa proporcionando a los mismos cuantos datos puedan servirles e ilustrarles.

PARQUES ELÉCTRICOS

Lumen, preparados por D. Francisco Barrera, de Bilbao. Son muy útiles para combatir el reumatismo y los dolores nerviosos, obrando por su composición y por la electricidad que en pequeña cantidad desarrolla, como una medicación eficaz.

Depósito único, al por mayor y menor en esta provincia, en la Farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. Se remiten por correo certificado.

El Ayuntamiento de esta capital ha remitido a este Gobierno Civil para su inserción en el «Boletín Oficial» la distribución de fondos para el presente mes.

La guardia civil de Elche ha detenido como sospechosos a dos individuos llamados Antonio Lloret y Francisco Esteve.

Por haberse ausentado el secretario de este Gobierno Civil, D. Alejandro Blin, se ha hecho cargo de la secretaría el oficial 1.º de dicho centro, don Antonio Bahamonde.

Por la dirección general de la Compañía Arrendataria de Tabacos, ha sido ascendido en su destino nuestro paisano don José Ferrandiz García, el cual seguirá prestando sus servicios en la Fábrica de esta capital.

La benemérita de Orihuela participa a este Gobierno civil haber detenido a dos vecinos de Beniel, llamados José Martínez Mañino y Juan Vicente Martínez como presuntos autores de la muerte del guardia de la hacienda «Cabe chico verde» Francisco Cayuela Córdoba.

El Ayuntamiento de Puebla de Rocamora saca a concurso las plazas de Farmacéutico titular, Practicante e Inspector de carnes dotadas con el haber anual de 166'77, 45'45 y 15 pesetas respectivamente.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 102 viajeros y 270 por la de Murcia.

«Soly Tierra»

Es inmejorable la gran colección de vinos generosos añejos que con la marca que encabeza estas líneas tiene la casa de Boti, Mayor 13, 15 y 17, la que por sus selectas y puras clases recomendamos a toda persona de buen gusto para todas ocasiones.

Militares

El sábado juró la bandera en el cuartel de San Francisco de esta capital el músico de tercera, Bautista Aznar.

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que las vacantes de profesores que en lo sucesivo ocurran en la Escuela Superior de Guerra se provean por concurso, a cuyo fin se anunciarán la que haya en el «Diario Oficial» de dicho Ministerio.

Los jefes y capitanes del empleo y arma a que correspondía la vacante, y que deseen cubriría, lo solicitarán de S. M. en un plazo que no exceda de 30 días, y una vez terminado este, examinará todas las instancias recibidas una Junta presidida por el general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, y compuesta del general segundo jefe del mismo centro y el general director de la Escuela Superior de Guerra.

Dicha junta propondrá al solicitante que a su juicio reúna mejores condiciones y en el caso de que no hubiese aspirantes para desempeñar las plazas anunciadas, ó los que se presenten voluntarios no reúnesen condiciones, podrá proponer la designación de los que a su juicio merecerían ser nombrados.

Registro civil

Nacimientos.—María Magdalena Ferrándiz Casares, Miguel Santamaría Orts, Antonio González Lledó y Marina Beltrá García.

Defunciones.—Micaela Carratalá Pérez, Teresa Galiano Martínez, Enrique Juan Alzaman y José Vidal Alarcón.

Matrimonios.—Ninguno.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encuentran siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Crónicas orcelitanas

No sé, caro lector, si tendrás noticia de lo que voy a contarte. Es el caso que varios señores pertenecientes todos ó a mayor parte al menos, al fusionismo local, llevan entre manos la construcción de un teatro circense.

Aparte del mayor ó menor peligro que dicha construcción pueda traer para la moralidad del país, me sugiera tal proyecto algunas consideraciones que brindo a El Censor por si cree oportuno tacharlas de algo.

Orihuela amante de su patria como el que más, desearía que mi querida Orihuela estuviese a la altura que su rango requiere.

Yo he soñado muchas veces (quién no sueña) que Orihuela, sacudiendo el letargo en que parece sumida, despertara y pone al frente de sus destinos hombres de buena voluntad que dejando a un lado traseras miras políticas, no atienden más que al lema «Todo por

Orihuela y para Orihuela.» Antes de despertar he visto a mi patria chica transformada; la vetusta y antihigiénica plaza de abastos, ha desaparecido y en su lugar veo otra que reúne las debidas condiciones; el matadero actual no existe; en su lugar hay otro decente y limpio; los caminos vecinales los encuentro transitables; las calles y plazas limpias de polvo y paja, pero... no necesito decir que todo son sueños; la triste realidad es que todo está igual.

Pues bien; si yo desearía para mi patria todo lo mejor, no hay para qué decir que la construcción de un teatro circense me parecería muy bien, si no viese un peligro que lamentablemente exponer.

Puesto a elegir entre la plaza de toros y un teatro circense elijo lo primero. Y no es por que yo sea entusiasta de la fiesta nacional ni mucho menos, si no porque me parece más patriótico el contribuir a que el pueblo coma que a que el pueblo se divierta y nadie me negará que una plaza de toros produce ó puede producir muchos bienes materiales para el país y el teatro circense puede producirlos y de hecho los producirá para los accionistas, pero no para el país.

Como para mí lo dicho es incontestable temo, que el segundo proyecto de al traste con el primero. Y no se me tache de pesimista, no escribo «humo de pajas»; el ser accionista de el teatro circense encuentro un buen negocio y el serlo de la plaza de toros no lo encuentro así y de ahí mis temores, de ahí el que prevalece que la idea del teatro prevaleciendo sobre la idea del patriotismo, ahogue en germen el proyecto y tengamos circense pero no taurino.

He oído decir, sin que responda de la veracidad del dicho, que al enterarse el Sr. Ballesteros del proyecto sobre teatro circense, exclamó: «Pero hombre; ¿aún no hemos empezado la plaza de toros y ya están ustedes pensando en hacer un teatro? Conozcámonos primero la plaza y luego haremos el teatro.»

De ser cierto el dicho, podría D. Paco incluir con sus amigos políticos, iniciadores de la idea del teatro circense, para que aplazasen la realización del proyecto hasta tanto que la plaza de toros estuviese terminada.

Con esto a nuestro entender realizaba dos buenas obras: impedir que mis presagios resulten ciertos y hacer callar a los que se obstinan en asegurar que D. Paco no quiere plaza de toros.

VINCIO.

COMPANÍA GENERAL DE AGUAS POTABLES

Se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas que tendrá lugar el día 31 de los corrientes y hora de las dieciséis, en el domicilio social Sepúlveda, 164, donde serán admitidos depósitos de acciones para concurrir a ella, en número de diez por lo menos, todos los días laborables hasta el 28, de diez a doce.

Barcelona 18 de Enero de 1907.—E Director Gerente, F. Castellet.—P. A. de la J. de G. el vocal Secretario, F. Boya.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Chileros participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniendo los expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 41, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especialidad. También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Ricardo Lafuente

Intérprete Jurado de Francés e Inglés; da lecciones de inglés en su casa, San Fernando letra B y a domicilio.

Dr. Hernández Prieta

MÉDICO CIRUJANO HOTEL SAMPER

CRÓNICA RELIGIOSA  
CALENDARIO

**Enero 22**  
MARTES

**Santoral**  
San Vicente, mártir, San Anastasio, monje, San Gaudencio, obispo y Santo Domingo, ab. La misa y oficio divinos son de San Vicente, mártir, con rito doble de segunda clase, con octava y color encarnado.

**Apostolado de la Oración**  
INTENCION GENERAL  
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)  
EL DESINTERÉS CRISTIANO  
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES  
¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que concedáis al Japón la gracia de su conversión.

**RESOLUCIÓN APOSTOLICA**  
Rogar por la conversión del Japón.

**Cultos**  
**Colegiata.**—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.  
**Santa María.**—A las ocho y media misa conventual.  
**Agustinas.**—A las ocho misa de Comunidad y de Renovación. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., meditación, Trisagio, Reserva y Bendición.  
Faz, con misa de comunión a las ocho de la mañana y por la tarde, a las cuatro, ejercicios de la mesada, con sermón a cargo de D. Manuel Bañón, con manifiesto y a continuación se celebrará Junta general para rendir cuentas de la cofradía.  
**Misericordias.**—Todos los domingos y días festivos, a las seis y media, misa primera y a las nueve Misa Mayor.  
En las demás iglesias, los de costumbre.

**CANTOS FOTOGRAFO**  
PRINCESA 24  
Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

**A los quintos de 1907**  
Empresa de redenciones **La más económica de España**, establecida en Madrid, Cava-baja, núm. 7, principal, centro.  
Depositando a nombre de los propios interesados en el Banco de España ó casa de Banca la suma de **800 PESETAS**, se adquiere el derecho a la redención a metálico.  
Esta empresa no es *mútua*, efectúa sus operaciones a todo evento, sin segundas cuotas ni prorrateo.  
Representantes en toda España.  
Para suscribirse, dirijanse al representante en Alicante **D. Federico Soler**, Torrijos, 9, 2.

Información  
Telegráfica

**EL MITIN CATOLICO DE BARCELONA**

Barcelona 20 (19)  
(Recibido a las 23)

Se ha celebrado el mitin católico anunciado, habiendo resultado grandioso.

La concurrencia ha sido colosal, llenando por completo la gran plaza de toros llamada de las Arenas.

Los estudiantes acudieron en manifestación, llevando al frente la bandera pontificia.

El éxito ha sido inmenso.

**Una bomba**  
Explotó una bomba en la Rambla.

Hay tres heridos; ninguno alicantino.

Corresponsal.  
Madrid 20 (22:10)

Desde Madrid

Conócese informaciones completas del gran mitin católico celebrado ayer en Barcelona.

A la llegada de Mella los católicos le hicieron un delirante recibimiento.

Se contaron hasta 15 banderas.

Al ponerse en marcha el carruaje en que iban el diputado carlista, el duque de Solferino, señores Janer y Trias, los aplausos y vivas a la Religión, a Mella a España y a Cataluña eran ensordecedores.

Las aclamaciones en todo el trayecto se sucedían y las señoras desde los balcones agitaban los pañuelos.

**Un valiente**

Un fanático de los radicales dió un viva a Leroux y nuevas a la Religión.

El infeliz fué apaleado y habiéndose arrodillado pidiendo perdón y entregando un enorme cuchillo fué dejado en paz sin molestarle ya en lo más mínimo.

Madrid 20 (22:25)

Deseando evitar conflic-

tos entre partidarios de ideas opuestas y para impedir la grandiosa manifestación que iba a formarse en cuanto el carruaje en que iba Mella enfiló el arroyo central del paseo emprendió veloz carrera.

**A oír misa**  
El señor Mella y sus acompañantes descendieron del coche en Santa María del Mar donde oyeron Misa.

Después se trasladaron al alojamiento preparado al ilustre huésped.

Madrid 20 (22:35)

**El auto**  
El mitin empezó a las doce en punto.

La concurrencia en la plaza de toros de Las Arenas era inmensa.

En el redondel se situaron las músicas, los portadores de banderas y la Prensa.

Muchos concurrentes tiraban boinas.

El Marqués de Comillas con muchas personas que le son afectas ocupaba sus tendidos de sol y se negó a pasar a la presidencia.

**Habla Trias**  
El joven catedrático de derecho internacional de aquella Universidad Sr. Trias fué el primero en hacer uso de la palabra.

Hizo la apología de las ideas religiosas terminando diciendo: «Ay de los pueblos sin fé!»

Madrid 20 (22:45)

**Otros discursos**  
El Sr. Parellada dijo que muchos asistentes habían llegado después de recorrer a pié muchas leguas entre nieve que no apagó sus entusiasmos.

Dió cuenta de la adhesión de ochenta mil personas, según cálculo de Ayuntamientos, asociaciones y periódicos.

**El diputado Albó**  
Atacó la doblez de muchos políticos y la perversa labor de los liberales contra la Iglesia.

Censuró enérgicamente la ley de Asociaciones y arremetió contra los que siguen la con-

El senador marqués de Camps

Protestó de la campaña anticatólica de los gobiernos calificados duramente a los promovedores de luchas religiosas.

Arrancó delirantes aplausos al rendir admiración a la mujer española.

**Estanyol**  
El catedrático Sr. Estanyol elogió al cardenal Sánchez y al obispo de Vich llamándole Gibbons español, leyendo su entusiasta telegrama del primero que produjo aplausos ensordecedores.

Madrid 20 (23:5)

**Habla Mella**  
Fué grandilocuente el discurso del diputado carlista.

Hizo una calurosa apología de Cataluña y Barcelona, señalando su labor de cultura y el amor al terruño.

Uno de sus más felices períodos fué para la libertad, diciendo que la libertad liberal es una esclava disrazada.

**Unos y otros**  
A la salida del mitin, al formarse en pacífica manifestación los católicos, unos «valientes» parapetados en terraplenes y vallas la emprendieron a tiros contra los tranquilos manifestantes.

De un grupo de jóvenes carlistas salió la voz de ¡ellos!, escapando los cobardes agresores y librándose del justo castigo que les esperaba.

Madrid 21 (8:45)

**La lucha**  
Fué una verdadera batalla la librada ayer a la salida del mitin en Barcelona.

En la calle de Cortes se dispararon más de cien tiros.

La lluvia de piedras fué violentísima.

Al llegar los manifestantes a la esquina de la calle de Borrell

las hordas salvajes hicieron nuevas descargas, huyendo.

Repuestos de la sorpresa, los agredidos iban a emprender la venganza, cuando cargó la guardia civil.

Madrid 21 (8:55)

**Los heraldos**  
Son catorce, muchos de ellos graves, todos católicos.

Hay un ferrousista con un muslo atravesado.

En la puerta de la plaza de toros fué detenido un anarquista llevando una bomba explosiva.

**Las bombas**  
En la escalera de la casa núm. 1 de la Rambla de Canaletas estalló otra destruyendo a un vecino que subía llamado Arturo Vives Plá de 40 años.

El pánico en Barcelona es general y todos los periódicos y la población unánime protesta enérgicamente de tan salvaje proceder y excepcional grave situación.

**Lotería Nacional**  
Madrid 21 (12)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 160.000 pesetas  
**9.292, CULLERA**  
Con 80.000 pesetas  
**27.041**  
Con 35.000 pesetas  
**10.112**  
Con 3.000 pesetas

20.854, 11.507, 38.329, 20.444, 27.024, 20.808, 37.337, 34.938, 25.349, 30.987, 17.232, 3.090, 17.382, 14.653, 18.577, 15.729, 17.542, 29.628, 9.211, 33.036, 29.735, 12.471.

Cruselles  
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE  
San Fernando 34.

**GUAYÚ**

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirijirse a **Colg, Arroyo y C.**, Sociedad **GUAYÚ Orihuela** (Alicante).—De venta: comercio de **Leopoldo Asensio**, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

**AGUA DE SOLERES**  
Especialmente indicada en los cáttaros intestinales, neurastenia gástrica e hiperclorhidia.  
De uso universal como **agua de mesa**. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.  
De venta en farmacias y droguerías.  
Depósito: San Fernando, 25.—**D. RAFAEL SAMPER**

**ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.**—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el **Artitismo**, la sus manifestaciones externas é internas, la **diabetes**, **mal de piedra**, **afecciones del estómago**, **cólicos nefríticos** y **hepatícos**, **gota**, **reumatismo**, **debilidad** y **agotamiento**. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.  
Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.  
Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

**SE ALQUILAN** para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas a la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.  
Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

**ALFAGEME**  
El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del **Estómago ó Intestinos**—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y **recomendado** por los clínicos más **eminentes**. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notaréis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid**.—**Precio, 4 pesetas.**

**ESTOMACALINA**

**Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.**—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Barómetro	770.57
Termómetro	08.8
Viento	N. O. Calma.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Llana.
Temperatura máxima en el sol	23.4
las diecimas 24 horas	18.0
Temperatura mínima durante la noche	2.6
Irradiación nocturna	0.4
Evaporación en milímetros	3.60
Lluvia id.	00.00

**Elixir Estomacal de Saiz de Carlos**  
**Poderoso tónico digestivo de agradable sabor**  
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.  
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID

**Juan Recio Ballester**  
**REPRESENTACIONES**  
**AGENCIA DE FACTURACIONES**  
Oficina: Calatrava, 13, pral.  
Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

